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Θέμα: Απάντηση στην υπ. Αριθμ. 5458/25.04.2018 ερώτηση του βουλευτή Α Θεσσαλονίκης της 
Χρυσής Αυγής, Α. Γρέγου, με θέμα «Εξαπάτηση καταναλωτών από αγορές προϊόντων μέσω σελίδων 
κοινωνικής δικτύωσης 
 

ΣΧΕΤ.:  Το με  αριθμ. πρωτ. 5458/25.04.2018 έγγραφό σας. 

 

Κατόπιν του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, το οποίο αφορά στην εν θέματι ερώτηση του βουλευτή 

κ. Γρέγου, θέτουμε υπόψη σας ότι η Υπηρεσία μας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, παρακολουθεί 

τις εξελίξεις του κανονιστικού πλαισίου και της νομολογίας στον τομέα των οπτικοακουστικών και 

ηλεκτρονικών μέσων και των εφαρμογών του Διαδικτύου και, συνακόλουθα, είναι σε θέση να σας 

ενημερώσει για τα εξής:  

H Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα τελευταία έτη, έχει προβεί σε μια σειρά νομοθετικών πρωτοβουλιών με τις 

οποίες επιχειρεί να παρακινήσει τις διαδικτυακές εταιρείες να αναλάβουν δράση για την πρόληψη, 

αποτροπή και ανάκληση του παράνομου περιεχομένου στο διαδίκτυο.  

Ως παράνομο περιεχόμενο, σύμφωνα με την Ε.Ε., ορίζεται οποιαδήποτε πληροφορία δεν συνάδει με το 

δίκαιο της Ε.Ε. ή ενός κράτους μέλους, ήτοι περιεχόμενο που παρακινεί τους πολίτες στην 

τρομοκρατία, στην ξενοφοβία, στη ρατσιστική ή ξενοφοβική παράνομη ρητορική μίσους, στην παιδική 

σεξουαλική κακοποίηση, σε παράνομες εμπορικές πρακτικές, σε παραβίαση των δικαιωμάτων 



πνευματικής  ιδιοκτησίας και στην πώληση μη ασφαλών προϊόντων. Ως γενικός κανόνας ορίζεται ότι 

οτιδήποτε είναι παράνομο εκτός διαδικτύου είναι παράνομο και εντός διαδικτύου. 

Στο πλαίσιο αυτό η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε την 1.3.2018 «Σύσταση για τη λήψη μέτρων με στόχο 

την αποτελεσματική αντιμετώπιση του παράνομου διαδικτυακού περιεχομένου» (C(2018)1177 final), 

με την οποία προβλέπεται η λειτουργία μηχανισμών για την ενημέρωση / ειδοποίηση  (από πολίτες ή 

φορείς) των παρόχων υπηρεσίας διαμοιρασμού περιεχομένου στο διαδίκτυο (hosting service providers) 

αναφορικά με (ηλεκτρονικό) περιεχόμενο το οποίο κρίνεται παράνομο.  

Αναλυτικότερα, και σε σχέση με τα ειδικώς αναφερόμενα στην εν θέματι ερώτηση, προβλέπεται η 

συνεργασία της Επιτροπής με τις διαδικτυακές πλατφόρμες και τα κράτη-μέλη με στόχο τον έλεγχο της 

ασφάλειας των καταναλωτικών προϊόντων που πωλούνται μέσω διαδικτύου. Ορισμένες πλατφόρμες 

έχουν ήδη ορίσει ειδικά σημεία επαφής (specific single contact point) προκειμένου οι αρχές να 

επισημαίνουν τα μη ασφαλή προϊόντα ενώ αναμένεται η περαιτέρω δέσμευση των πλατφορμών, σε 

εθελοντική βάση και πέρα από τη νομική τους υποχρέωση, για τη βελτίωση της ασφάλειας προϊόντων. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 

                   

                                                                               Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

  

                                     Παναγής Σαμούρης 
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